

38 тыс. станков и других металлообрабатывающих инструментов. Такие машины были более высокого качества, чем аналоги, выпускавшиеся в Советском Союзе, что внесло значительный вклад в подъем советского промышленного производства. Американская помощь также предоставила 4,5 млн тонн продуктов питания, 1,5 млн одеял и 15 млн пар обуви.

Таким образом, в борьбе с фашизмом Советский Союз понес огромные потери. За победу пришлось заплатить большой кровью, на фронтах Великой Отечественной войны погибли миллионы советских граждан. Несмотря на личное мужество и героизм советских солдат и офицеров Красной Армии, а также всю мощь партизанской и подпольной борьбы на оккупированных территориях, победа в боях с гитлеровцами во многом зависела от материально-технической базы СССР. Значительный вклад в ее укрепление и развитие внесли в том числе и американские поставки по программе ленд-лиз вооружения, военной и специальной техники, вещевого имущества, продовольствия, а также средств производства (станков и оборудования).

Литературные источники:

1. Monsen, L. America sent gear to the USSR to help win World War II / L. Monsen [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://share.america.gov/america-sent-equipment-to-soviet-union-in-world-war-ii/>. – Дата доступа: 10.02.2022.

2. Lend-Lease: How American supplies aided the USSR in its darkest hour? [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://www.historians.org/about-aha-and-membership/aha-history-and-archives/gi-roundtable-series/pamphlets/em-13-how-shall-lend-lease-accounts-be-settled-\(1945\)](https://www.historians.org/about-aha-and-membership/aha-history-and-archives/gi-roundtable-series/pamphlets/em-13-how-shall-lend-lease-accounts-be-settled-(1945)). – Дата доступа: 9.02.2022.

3. Гісторыя Беларусі. Беларусь у 1917–1945 гг: у 6 т. / А. Вабішчэвіч [і інш.]; рэдкал. М. Касцюк (гал. рэд.) і інш. – Мінск: Экаперспектыва, 2007. Т. 5. – 613 с.

РОЛЬ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИХ КЛУБОВ В ВОСПИТАНИИ ПАТРИОТИЗМА У МОЛОДЕЖИ

Коршун Д.В.

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы
г. Гродно, Беларусь

Научный руководитель – преподаватель кафедры теории и организации физической подготовки военнослужащих, майор Трушко С.И.

Победа над захватчиком в годы Великой Отечественной войны была достигнута ценой огромных жертв и невосполнимых утрат белорусского народа. Война не обошла стороной ни одну белорусскую семью.

Белорусы как никто другой знают цену мирного неба над головой. Через нашу землю прошли многие войны. Поэтому всеми силами белорусский народ, старается защитить страну от ужасов войны. Наша Республика ведёт миролюбивую политику, но каждый житель страны должен быть готов постоять за свою Родину с оружием в руках. Именно в целях защиты и обороны белорусского суверенитета, большую роль в системе образования занимает военно-патриотическое воспитание нашей молодёжи.

С каждым годом в школах Республики Беларусь, появляется все больше кадетских, военно-патриотических, правовых классов с разным уклоном. Также на территории Республики Беларусь существуют суворовское и кадетские училища, лицеи МЧС и МВД. Образуются военно-патриотические лагеря для молодёжи. Проходят дни открытых дверей в учреждениях военного образования и воинских частях. С целью совершенствования форм и методов патриотического воспитания в учреждениях общего среднего образования вводится новая должность «Руководитель по военно-патриотическому воспитанию».

Основной задачей руководителя по военно-патриотическому воспитанию является организация и координация военно-патриотического воспитания, направленного на образование у учащихся патриотического сознания, чувства верности своей Родине, готовности к выполнению задач по обеспечению защиты Отечества и овладению нужными для этого знаниями, умениями и навыками [1].

Помимо военно-патриотических классов в учреждениях образования, в Республике Беларусь существует множество военно-патриотических клубов, на базах различных воинских формирований. Наиболее известными в стране, являются такие клубы как, «Рубеж» основанный на базе части внутренних войск МВД 5530 г. Полоцк, клуб «Сокол» г. Новополоцк, «Гранит», который курирует часть внутренних войск МВД 5448 г. Минск и множество других не менее популярных среди молодёжи клубов.

В недавнем времени в городе Минске, на базе 3-й краснознаменной бригады специального назначения (в/ч 3214), был образован военно-патриотический клуб «Рысь». Данный проект так же будет распространён на воинские части семи бригад, пяти отдельных батальонов. Школьников познакомят с военной историей и историей внутренних войск. У участников клуба, имеется своя форма, со своим нарукавным знаком. Мальчиков и девочек, в данном клубе готовят для поступления в учебные заведения Министерства внутренних Республики Беларусь дел и Министерства обороны Республики Беларусь.

Создание данного клуба, позволяет воспитанникам, ознакомиться с бытом военнослужащих, сформировать множество военно-прикладных навыков, в полной мере ощутить себя военным. С детьми занимаются, опытные офицеры и сержанты, которые станут для них хорошим примером.

Подготовка ребят в клубе, достаточно «гибкая». Туда входит, физическая, огневая, строевая подготовка. Дополнительно воспитанники клуба, могут посещать секции по рукопашному бою. Ребята не просто демонстрируют и разучивают разные элементы военной подготовки, но и впечатляют своей выучкой, ответственностью и необычайной осознанностью, которую не так часто встретишь у современной молодежи. У молодого поколения имеется прекрасная возможность проводить время с пользой, приобщиться к жизни защитников Отечества. Участие в данном клубе позволяет участникам развиваться как физически так и интеллектуально. Молодежь активно участвуют в экскурсиях, поездках по достопримечательностям страны.

Создание данных лагерей и клубов позволяет всё больше развивать интерес молодёжи к военной службе, сформировать множество навыков. Это вносит неотъемлемый вклад, в военно-патриотическое воспитание молодого поколения.

Литературные источники:

1. Инструктивно-методическое письмо по организации работы руководителя по военно-патриотическому воспитанию // Министерство образования Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – 2021. – Режим доступа: http://www.klass.by/voen_norm.html – Дата доступа: 10.10.2021.

ЕВРЕЙСКИЙ ПАРТИЗАНСКИЙ ОТРЯД № 106

Костюк К. С.

Гродненский государственный медицинский университет
г. Гродно, Беларусь

Научный руководитель – доцент военной кафедры, к.м.н., доцент,
полковник м/с в отставке Ивашин В.М.

Актуальность. Почти 75 лет назад завершилась Великая Отечественная война – одно из самых героических и трагических событий XX столетия.

Значительную роль в деле разгрома немецко-фашистских захватчиков сыграло партизанское движение. Стремительно развиваясь,